

# 全市民政工作会议召开 扎实推进高品质普惠养老服务工作

本报讯(全媒体记者 张新理 姚晶)日前,全市民政工作会议召开。会上,明确了推进高品质普惠养老服务、夯实高水平民生兜底保障基础等重点工作,激励全市民政系统开拓进取,行稳致远。

2023年,全市民政系统持续加快居家社区养老服务体系建设,推广“以大带小”“智慧养老”“嵌入式机构”“公建公营”“公建民营”“兜底+社会养老”等模式,抓好全市街道综合养老服务中心、社区日间照料中心运营管理工作,6月底前实现市、县智慧养老服务平台互联互通,丰富“订单式、菜单式”等各类居家养老服务功能。依托“五社联动”加大公益性服务,加速培育本土养老服务品牌,探索建立养老服务应急救援体系,持续推进

养老服务领域防诈骗工作,持续开展“万人助中心”活动。完成7000户适老化改造任务,建成3个示范性居家社区养老服务网络,有序推进20个乡镇敬老院转型为区域养老服务中心,提升县级特困供养机构照护能力,逐步扩大村级农村幸福院等覆盖面;上半年拟在汝南县召开全市农村“互助养老”现场会,持续实施养老机构等级评定,推动养老机构护理型床位改造提升,积极发展公办养老机构和普惠型养老服务,保障好特殊困难老年人服务需求,提供全覆盖探访关爱服务。

2023年,全市民政系统要统筹高效利用中央预算内项目投资、财政资金补助、中央专项债、普惠养老专项再贷款等多项资金,用活

市场机制,形成投资合力,拓展养老多元融资渠道、引导发展普惠养老服务。推动“养老+行业”发展模式,丰富养老业态,满足老年人多样化、个性化需求。加快市福利院老年养护,将该项目打造成为全市一流的综合性养老服务机构,2年内争创省级示范性养老服务机构,协调推进驻马店康养学院建设。完善养老服务人才培养、使用、评价、激励措施,完成“人人持证、技能河南”养老服务从业人员培养培训任务。实施职业技能提升行动,全面开展养老护理员职业技能等级评价,开展“养老服务技能提升进社区进家庭”活动。联合市总工会、市人力资源和社会保障局组织举办全市养老职业技能大赛,全力打造“驻马店护工”品牌。

## 正阳县普惠养老服务受表彰

本报讯(全媒体记者 姚晶 通讯员 张群生)日前,记者从市民政局获悉,正阳县普惠养老服务受到全市表彰。

去年以来,正阳县以党建为引领,以居家为基础、社区为依托、社会力量为支撑,打造“乐龄党建+六大特色养老”新模式,为老人提供上门服务、居家社区养老、智慧养老等多元化养老服务。

该县积极争取养老资金2600多万元,新建成叔度、陈庄、台天等城市社区日间照料养老中心,设有娱乐室、阅览室、理疗室等,满足老年人多层次需求,让他们在家门口老有所依、老有所养、老有所乐。

该县引进中民聚康(天津)养老产业发展有限公司、河南瑞阳养老集团等一批有实力、有潜力的行业龙头进驻,打造彰显特色的养老服务品牌,打造双向联动的“线上+线下”服务体系,为老年人提供多样化、个性化的养老服务。

截至目前,该县已有2441位老人接入智慧居家养老服务平台,已为3030名高龄老人完成上门服务4500单,实体服务累积43209单,满意率达99.7%。

## 遂平县总工会

### 举办驾驶员技能竞赛

本报讯(通讯员 任慧 殷婷茹)2月12日,遂平县总工会、遂平县交通运输局在通泰驾校联合举办了遂平县货运物流行业驾驶员技能竞赛。遂平县人大常委会副主任、县总工会主席魏世锋,县总工会党组书记、常务副主席刘冰,县交通运输局局长刘中原,县道路运输局服务中心主任刘建军、通泰驾校董事长刘向中等出席大赛开幕式。

本次技能竞赛共有来自全县货运物流行业的20余名货运驾驶员参赛,由理论知识和技能操作两部分组成。竞赛在公开、公平、公正的前提下有序进行。

经过角逐,6名选手分别获得了13米车型和9.6米车型的一、二、三等奖;宏达物流、大正物流等7家公司获得优秀组织单位。

本次竞赛的成功举办,充分展示了遂平货运物流行业驾驶员的良好精神风貌和高超职业技能,有利于引导驾驶员树立钻研业务、爱岗敬业的精神风貌,有利于营造尊重技能、尊重劳动、尊重技术的良好氛围,以“劳动精神、工匠精神”助推全县货运物流行业高质量发展。

## 传承红色基因 汲取奋进力量



连日来,杨靖宇将军纪念馆召开以“学习传承杨靖宇精神”为主题的爱国主义宣讲会,邀请驻马店市老促会红色故事宣讲员李强为主讲。

李强深入浅出地讲述了学习党的二十大报

告及学习党史的必要性和紧迫性。通过对“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的解读,纪念馆工作人员对传承红色基因的意义有了更深刻的认知,确保红色江山永不变色。

(全媒体记者 张新理 姚晶)

## 驿城区总工会

### 聚焦职工需求 解决职工难题

本报讯(全媒体记者 姚晶 通讯员 葛颖)吸引新就业形态劳动者建会入会、建成爱心驿站36个、让货车司机第一次有了“家”……每件事都关系着一线职工的幸福。自开展“县级工会加强年”专项活动以来,驿城区总工会围绕“一条主线、五强目标、四个强化”,紧盯职工需求,统筹力量、聚焦发力,扎实解决职工最关心、最直接、最现实的利益问题,不断推进“县级工会加强年”各项工作见行见效。

深化“中国梦·劳动美——喜迎二十大建功新时代”和“劳动创造幸福”等主题宣传教育,深入开展以“喜迎二十大职工心向党”“强国复兴有我”等为主题的职工文化

活动,以及“网聚职工正能量、争做中国好网民”主题线上活动,形式涵盖书法绘画、摄影、诵读演讲、全民阅读,覆盖职工2万余人次。

深入推进非公企业和社会组织建会工作,扎实开展新就业形态劳动者和农民工集中入会行动。通过明确责任片区,细化建会入会工作任务,一家一家抓落实,确保工作落实到位。自开展“县级工会加强年”专项活动以来,该区新增基层工会组织164家,发展会员3950人。同时,成立了驿城区新业态工会联合会,吸纳货运行业、快递行业、商场信息员等新就业形态劳动者5216人。投入40余万元建设了驿城区第一家货车司机之家,为广大货车司机营造“家”的温暖

感和归属感。同时,针对交警、快递员、环卫工人等户外工作者,通过自建、共建、联建等方式建成工会爱心驿站36个。

把网上工会工作作为竭诚服务职工的具体行动。“县级工会加强年”专项活动开展以来,驿城区总工会大力推进网上工会建设。以“智慧工会”平台为结合点,构建劳动宣传教育新模式。推出“劳动创造幸福”线上主题宣传教育活动,通过邀请干部职工参与制作并分享视频的形式,开展线上劳模工匠宣讲、党课开讲啦、职工线上学技能、职工线上展才艺等系列活动,让广大职工群众在线上学党史、听劳模故事、长技能、展才艺、拼知识。